

» RÖVIDEN

Jelentősen csökkent a súlyos balesetek száma

Tavaly a súlyos közúti balesetek száma 21,6 százalékkal csökkent az előző évhez képest, a súlyos sérülteké pedig mintegy 1700-zal esett vissza – közölte tegnap a Román Rendőr-főkapitányság. Emlékeztetnek, hogy az EU 2021–2030 közötti időszakra vonatkozó közlekedésbiztonsági politikája célul tűzte ki a halálos áldozatok és súlyos sérültek számának 50 százalékos csökkentését 2030-ig. Ugyanakkor 2050-re a cél, hogy senki ne haljon meg közlekedési balesetben az Unió útjain. A román rendőrség statisztikái szerint 2021-ben 4915 súlyos közúti baleset történt a hazai közutakon, amelyekben 1779-en haltak meg, továbbá 3790-en súlyosan, 2235-en könnyebben megsérültek. 2020-hoz képest 2021-ben 1356-tal kevesebb súlyos közúti baleset történt (mínusz 21,6 százalékkal), míg a súlyos sérültek száma 1692-vel, azaz 30,9 százalékkal csökkent. Tavaly vidéken történt a legtöbb súlyos közlekedési baleset, szám szerint 1915. A súlyos balesetek csaknem egyharmadában (32,4 százalék) gyalogosok sérültek meg súlyosan (1594 személy). A rendőrség adatai szerint a közlekedési balesetek legfőbb kiváltó oka az útviszonyokhoz képest túl nagy sebesség volt, de sok balesetet okozott az is, hogy a gyalogosok szabálytalanul próbáltak átkelni az úttesten, továbbá az elsőbbségadás elmulasztása gyalogátkelőknél és a kerékpárosok által elkövetett szabálytalanságok is.

Tűz ütött ki egy marosvásárhelyi panelházban

Tűz ütött ki egy panelházban Marosvásárhelyen, a Săvinești sétányon, 27 embert kimenekítettek tegnap. A lángok egy első emeleti lakásban csaptak fel. A tűzoltóknak sikerült eloltaniuk a tüzet. A tűz keletkezésekor két lakó tartózkodott a tömbházlakásban, akiknek sikerült elhagyniuk az otthonukat, majd a helyszínen a kierkező mentősök látták el őket – a tűzoltóság közleménye szerint – enyhe sérülések miatt. A tűz mintegy 17 négyzetméternyi területet érintett a lakásban, nagy füsttel járt, ezért a teljes tömbházat ki kellett szellőztetni. A tűz okát még vizsgálták.

Több a Covid-est, de nem súlyos lefolyásúak

A többi európai országhoz hasonlóan Romániában is nő a Covid-esetek száma, de nincs ok aggodalomra, a megbetegedések nagy része ugyanis könnyű lefolyású – mondta tegnap az egészségügyi miniszter. Alexandru Rafila szerint a Covid-esetek növekvő tendenciája nem üt el az európai folyamatoktól, és nincs ok aggodalomra, mert zömében könnyű esetekről van szó, amelyek kezeléséhez nincs szükség kórházi beutalásra, elég a lakhelyi elkülönítés – írja az Agerpres. Rafila ugyanakkor a 65 éven felüliek és a krónikus betegek számára ajánlotta az országban már hozzáférhető, legújabb fejlesztésű Covid-vakcinát, amely az omikron vírustörzs ellen is véd.

A ROMÁN POSTA NEM SZÁLLÍT OROSZORSZÁGBA, NEHÉZKESEN LEHET INTÉZNI A KÁRPÓTLÁSOK IGÉNYLÉSÉT

Problémás a hadifogolyiratok küldése

Nehézségekbe ütköztek sokan, akik az Orosz Állami Levéltártól igényelték volna az orosz hadifogságot igazoló iratokat, mivel a Román Posta február óta nem szállít küldeményeket Oroszországba. Így az érintettek vagy online utakon kérvényezik a dokumentumokat, vagy vállalják a nemzetközi gyorsposták borsos árú szolgáltatásait.

» BARABÁS HAJNAL

Mindazok, akik az 1990/118-as számú törvényerejű rendelet alapján jogosultak kárpótlásra, bizonyíthatják az orosz hadifogság tényét úgy is, hogy kikérlik az igazoló iratokat az Orosz Állami Katonai Levéltártól – tájékoztatta lapunkat Veress Dávid, Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes irodájának munkatársa. Csak hogy a Román Posta február 28-óta felfüggesztette a postai küldemények szállítását Oroszországba és Fehéroroszországba, így azok, akik levélben szeretnék volna igényelni az okmányokat, akadályokba ütköztek. „Többen is felkerestek amiatt, hogy a postán nem fogadták el a borítékot, jelezve, hogy nem továbbítanak küldeményeket Oroszországba. Ezért most keressük az alternatív megoldásokat” – közölte Veress Dávid. Kifejtette, hogy voltak, akik már e-mailen próbálkoztak és kaptak is választ. Viszont azokat, akiknek egykori hadifogoly szülőjének neve nem szerepelt az adatbázisban, egy másik intézményhez irányították, amelynek a postai



A Román Postán keresztül nem juthatnak el az egykori hadifoglyokkal kapcsolatos iratok Oroszországból

címét adták meg. Egyes nemzetközi gyorsposták vállalják ugyan a küldemények kiszállítását Oroszországba, főleg Moszkvába, de a honlapjaikon található információk szerint meglehetősen drágán.

Amint arról korábban beszámoltunk, Hargita megyében kétezerrel is több kérelmet utasított vissza a Hargita Megyei Szociális Kifizetési és Ellenőrzési Ügynökség (AJPI) bizottsága arra hivatkozva, hogy a Magyar Állami Levéltár által kibocsátott kétnyelvű tanúsítvány, valamint a lágernyilvántartás (kartocska) oroszról románra való hivatalos fordítása nem számít illetékes szerv által kibocsátott hivatalos dokumentumnak. Így az érintettek

» Az érintettek a magyar Honvédelmi Minisztérium központi irattárához, az orosz katonai levéltárhoz, a Budapest Főváros Kormányhivatala Gyámügyi és Igazságügyi Főosztálya Kárpótlási és Családi Csődvédelmi Osztályához, vagy a pitești-i katonai irattárhoz fordulhatnak.

a magyar Honvédelmi Minisztérium – Hadtörténelmi Intézet és Múzeum Központi Irattárához, az orosz katonai levéltárhoz, a Budapest Főváros Kormányhivatala Gyámügyi és Igazságügyi Főosztálya Kárpótlási és Családi Csődvédelmi Osztályához, vagy a pitești-i katonai irattárhoz fordulhatnak. Továbbá bizonyító erejű iratként fogadhatják el az elhunyt fogoly munkakönyvét, katonakönyvét is. Azok, akik a pitești-i katonai irattártól nem kaptak érdemi választ 60 napon belül, jelezhetik a nép ügyvédjének, hogy a levéltár érdemi válaszában késése miatt nem tudtak idejében élni törvény biztosította jogukkal.

Energiaválság: kulturális intézmények zárnak be

» FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

Öt székelyudvarhelyi kulturális intézmény vezetősége döntött úgy, hogy hosszabb-rövidebb ideig bezárják kapuikat a közönség előtt – így szeretnének spórolni, mivel egyre növekednek az energiaszámlák. A válságos helyzet miatt több energiatakarékos intézkedést is bevezetett a székelyudvarhelyi városvezetés, elég, ha csak a város díszkivilágítására vagy az épületeik fűtésére gondolunk – fejtette ki tegnap Ölvedi Zsolt alpolgármester. Mint mondta, hasonló intézkedésekre szólították fel a városházához tartozó intézményeket is, hogy a nekik biztosított összeget ne rezsizsámlák törlesztésére, hanem inkább kulturális rendezvényekre lehessen majd költeni. Így a művelődési ház, a városi könyvtár, a Haáz Rezső Múzeum, a Tomcsa Sándor Színház és az Udvarhely Néptáncműhely vezetősége úgy döntött, hogy december 24-e és január 9-e között nem fogad látogatókat.



FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐD

Udvarhelyen a művelődési házban sem tartanak eseményeket, a cél a spórlás

» A kulturális intézmények bezárják kapuikat a közönség előtt – így szeretnének spórolni, mivel egyre növekszenek az energiaszámlák.

Az Udvarhely Néptáncműhely ügykezelésébe tartozó volt Stúdió mozi épületében januártól három hónapig nem lesznek rendezvények. Az intézményvezetők megegyeztek abban, hogy az intézkedés nem fogja érinteni kollégáik munkavégzését, bár az is igaz, hogy sokan szabadságot vesznek ki erre az időszakra. Ettől függetlenül az adminisztratív munka nem marad annyiban, de ennek elvégzéséhez már kevesebb energiafogyasztásra van szükség. Szócs Endre könyvtárigazgató hangsúlyozta, valamilyen szinten jól is jön nekik a szünet, hiszen rengeteg számítógépes és papírmunka gyűlt fel náluk. Nagy Pál színházigazgató arról beszélt, hogy az intézkedés miatt náluk nem marad el más, csak a megszokott szilveszteri előadás, munkatársai jelenleg is készülnek a december 22-ei bemutatóra. Miklós Zoltán, a múzeum igazgatója közölte, intézményük látogatóit sem éri nagyobb veszteség, hiszen például a két ünnep közötti időszakban rendszerint kevés érdeklődő érkezik hozzájuk, mivel „ilyenkor egyszerűen másról szól az élet”. Az Udvarhely Néptáncműhely vezetője, Orendi István közölte, ők is folytatni fogják a munkát.